

# ЭКОНОМИКА УРАЛЬСКОГО ОКРУГА

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 9 июня 2016 ЧЕТВЕРГ № 124 (6992)

Выходит для читателей Свердловской, Челябинской, Курганской и Тюменской областей, Ханты-Мансийского автономного округа — Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа.

**Удача резидента**  
В областных бизнес-инкубаторах создадут одинаковые условия для начинающих предпринимателей  
Страница 14

**Тур в СССР**  
«Красные маршруты» переориентируют на российского потребителя  
Страница 15



**Вылечить от работы**  
Руководители предпочитают не трудоголиков, а стрессоустойчивых профессионалов  
Страница 15

## ОФИЦИАЛЬНО

ПРАВИТЕЛЬСТВО ЯНАО заключило с одним из крупнейших операторов соглашение о развитии телекоммуникационной инфраструктуры на территории региона. Компания планирует инвестировать в расширение и модернизацию сетей мобильной и фиксированной связи на территории автономии в 2016–2018 годах порядка 600 миллионов рублей.

## НАЗНАЧЕНИЕ

В ДОЛЖНОСТИ начальника главного контрольного управления Челябинской области утвержден Дмитрий Агеев, ранее исполнявший обязанности руководителя.

## ЦИФРЫ

НА 6,4 ПУНКТА упало в мае по сравнению с предыдущим месяцем значение индекса социально-экономических настроений жителей Тюменской области, согласно экспертному рейтингу Финансового университета при правительстве РФ. Почти на столько же снизился показатель в Югре, а на Ямале разница составила 8,4 пункта. В апреле значения индекса в этих регионах были положительными, сейчас упали ниже нуля.

НА 7 ПРОЦЕНТОВ сократилось промышленное производство в Челябинской области за четыре месяца 2016 года, при этом обрабатывающие производства просели на восемь процентов.

80 МИЛИАРДОВ рублей, или 45,3 процента утвержденного годового прогноза, поступило в бюджет Свердловской области на 1 июня 2016 года.

537 МИЛЛИОНОВ рублей долгов по зарплате погашено за пять месяцев на предприятиях Тюменской области и Югры после вмешательства инспекции труда. На Ямале объем невыплаченной задолженности превысил 425 миллионов рублей.

С 78 ДО 49,7 ПРОЦЕНТА снизилась с начала 2016 года доля кредитов коммерческих банков в структуре госдолга Свердловской области. На долю бюджетных кредитов теперь приходится 46,3 процента. Они выданы под 0,1 процента годовых, что существенно снижает долговую нагрузку.

ОКОЛО 600 миллионов рублей направят на ремонт сельских дорог в Челябинской области в 2016 году в рамках реализации федеральной программы развития села.

В 520 МИЛЛИОНОВ рублей обойдется предстоящее строительство газопроводной электростанции в районном селе Красносельск ЯНАО с численностью населения около 4000 человек.

## ПРЯМАЯ РЕЧЬ



**Павел Крашенинников**  
председатель комитета Госдумы по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству

## ЗАКОН ПРОТИВ «ДРАКОНА»

—Любому государству угрожают три «дракона» — коррупция, наркомания и терроризм. Если наркомания пожират изнутри человека, то коррупция пожират изнутри государство. После принятия президентского законопроекта о коррупции будет причисляться не только дача денег, но и услуги имущественного характера. Предлагается ввести уголовную ответственность за посредничество при даче взяток, при коммерческом подкупе и за подкуп спортивных судей либо жюри какого-либо конкурса.

## Проблема Бюджеты задолжали бизнесу свыше миллиарда рублей

# Спонсоры поневоле

**Валентина Пичурина,**  
Курганская область

В КУРГАНСКОЙ области региональный и местные бюджеты систематически задерживают расчеты за выполненную работу по государственным и муниципальным контрактам. Госорганы и местное самоуправление должны бизнесу более миллиарда рублей. Предприниматели не могут получить свои кровные даже через суд, в результате многие компании закрываются.

Самые большие долги накопил муниципалитет Кургана — за полтора года 658,2 миллиона рублей, в том числе 147,7 миллиона должны прийти из областного бюджета. Половину суммы город задолжал ресурсоснабжающим организациям за отопительный сезон. Чиновники во всем винят кризис: мол, по объективным причинам не смогли выполнить план по собственным доходам, образовался дефицит бюджета, расплачиваться нечем. По данным департамента финансов муниципалитета, в январе-апреле Курган самостоятельно заработал 671,5 миллиона рублей — это четверть годового плана. Налоги поступило на 73,6 миллиона меньше, чем ожидали, к тому же недоборы средств от приватизации имущества и продажи права аренды земельных участков.

Но бизнес, заключивший контракты с муниципалитетом, вряд ли войдет в его положение — у предпринимателей своя головная боль. Многие взяли для выполнения заказов кредиты, при этом нужно платить зарплату, налоги, страховые взносы... Попробуй вовремя не рассчитаться — те же чиновники потащат в суд. Поэтому предприниматели решили идти тем же путем — подавать на власти иски. Вот только толку от этого пока немного. Артем Гулезов, например, даже имея определенное судя, не может взыскать долги с власти. Он по 12 контрактам поставил в госструктуры и муниципальные учреждения компьютерную технику на пять миллионов рублей, а денег так и не увидел. Как рассказал «РГ» председатель попечительского совета курганской «Опоры Рос-



Анкет

Предприниматели уже отказываются поставлять учебники, потому что с ними не расплатились за прошлый год. Такая же картина с лекарствами

сии», член общественного совета при областной прокуратуре Иван Камшилов, таких примеров десятки. —Из-за неплатежеспособности заказчиков у людей рушится бизнес, — говорит Иван Камшилов. —К

примеру, предприниматели уже отказываются поставлять учебники, потому что с ними не расплатились за прошлый год. Такая же картина с лекарствами. По информации областной налоговой службы, в прошлом году закрылось около

500 предприятий малого и среднего бизнеса. Конечно, не все работали по контрактам, но часть точно пострадала из-за них.

По мнению уполномоченного по защите прав предпринимателей в Курганской области Игоря Клеппина, проблему неоплаты исполненных государственных и муниципальных контрактов слишком долго замалчивали. Чиновники эта тема раздражала, они предпочитали не выносить сор из избы. А предприниматели надеялись, что трудности временные. Теперь всем понятно, что ситуация очень серьезная. Неоплата исполненных госконтрактов порождает недоверие к власти, ухудшает финансовое положение предпринимателей, а в некоторых случаях уже привела к ликвидации бизнеса или уходу его в тень.

Поставлять продукты питания в бюджетные учреждения бизнесу стало невыгодно: расчет постоянно задерживают.

—Во-первых, в этом вопросе должна быть полная открытость, — считает бизнес-омбудсмен. —Во-вторых, налажена системная работа по погашению долгов, их нужно выплачивать всем предпринимателям в равной степени, чтобы не получилось так, что с одними рассчитываются за счет других. А если нет возможности оплачивать контракты, тогда не надо проводить аукционы.

## КОММЕНТАРИЙ

**Алексей Кокорин,**  
губернатор Курганской области:

—Несмотря на сложность и исполнением бюджета, мы ежедневно направляем пять процентов от поступивших средств на погашение кредиторской задолженности, в том числе за выполнение контрактов и подрядных работ малым и средним бизнесом, строительными и дорожными организациями. В этом направлении работает специальная комиссия, налажен строгий контроль.

## КСТАТИ

По данным прокуратуры Курганской области, в целом по региону задолженность бюджетов всех уровней перед хозяйствующими субъектами (в том числе за потребленные энергоресурсы) превысила 1,2 миллиарда рублей и продолжает расти. Только за последние три месяца она увеличилась на 12 миллионов. В основном не выполняются обязательства по государственным и муниципальным контрактам в сферах здравоохранения и образования. Так, долг между учреждениями за ремонт, поставленные медицинские лекарства, продукты питания превысил 530 миллионов рублей, а в организациях образования — 86 миллионов. Плюс санкции за нарушение условий контрактов, которые увеличивают расходы бюджетов: предприниматели уже предвзвешивали муниципалитетам к оплате штрафы и неустойки на сумму свыше 2,4 миллиона рублей. Оплачено пока чуть более 450 тысяч. За невыполнение своих обязательств перед бизнесом прокуратура обновила руководителей предприятий-заказчиков 32 предостережения, ввела 23 представления об устранении нарушений федерального законодательства. К слову, после вмешательства надзорного ведомства удалось погасить более 56 миллионов рублей задолженности.

## ТЕМА НЕДЕЛИ

Сегодня в Екатеринбурге открывается Европейско-Азиатский правовой конгресс (ЕАПК), в котором примут участие порядка тысячи экспертов из России, Азербайджана, Беларуси, Венгрии, Германии, Голландии, Франции, США, Бразилии, Китая, Индии, ЮАР. Темой нынешнего года стало взаимодействие права, политики и экономики в современном мире. В рамках ЕАПК состоятся заседания секций по предпринимательскому, трудовому, миграционному, налоговому и таможенному законодательству стран ЕАЭС, БРИКС и Евросоюза, а также координационный совет Института права БРИКС. Напомним, он был создан 17 июня 2015 года ведущими юридическими вузами Екатеринбурга, Сан-Паулу, Пекина, Джодхпура и Претории. Институт реализует проекты в сфере сравнительного и международного права при содействии Международного бюро фискальной документации. Кроме того, в нем функционируют группы медиации и арбитража ad hoc (создаются для разового рассмотрения спора. — Прим. ред.). —Ни экономика, ни право без политики существовать не могут. Зачастую политические решения, те же санкции, к примеру, играют существенную роль в экономических взаи-

мозьях. XXI век породил новые вызовы в национальном развитии и международном строительстве, — подчеркивает Виктор Перевалов, президент Уральского государственного юридического университета (УрГЮУ). Прежде всего имеется в виду кризис международного права и потеря авторитета международных организаций. Также к внешним вызовам можно отнести ужесточение глобальных экологических требований. Осенью 2015 года в Париже состоялся клима-

тический саммит ООН, где 150 индустриальных стран официально согласились уменьшить попадание оксида углерода в атмосферу. Предельный прирост среднегодовой температуры снижен с 2 до 1,5 градуса. Чтобы добиться таких показателей, необходимо соблюдать баланс между антропогенными выбросами сегодня и абсорбцией парниковых газов во второй половине века. Для экспортеров нефти и газа это означает переход к совершенно иной промышленной модели. В частности,

Россия готова до 2035 года инвестировать 200 миллиардов долларов в развитие экономики с минимальным производством сжигаемых углеводородов и ограничить рост выбросов 70 процентами от уровня 1990 года. Что касается внутренних вызовов, это, конечно же, импортозамещение и трансформация инвестиционной среды. —Парадокс: инвестиционный климат в нашей стране, по словам властей, хороший, а притока капиталов нет, в отличие от

того же Китая. Цифры что до введения санкций, что сейчас, колеблются на уровне 70 миллиардов долларов в год, — рассуждает Владимир Бельх, заведующий предпринимательского права УрГЮУ. Причина, на его взгляд, не в законах, а в политических условиях. Инвестор может привлечь только стабильность в стране, неважно, демократия там или жесткая диктатура. А вот высокий уровень коррупции, напротив, останавливает. Не способствует влияниям и большая доля импортных товаров на внутреннем рынке. Какой смысл, к примеру, было вкладываться в отечественный АПК еще несколько лет назад, когда 70 процентов продуктов в торговые сети завозилось извне? Продекларированное импортозамещение подразумевает создание продукции, конкурентоспособной на внешних рынках, но в России до сих пор не принят федеральный закон об инновационной деятельности, а та терминология, что используется, не согласуется с положениями интеллектуальной собственности в гражданском кодексе. Задача юридического сообщества — выработать механизмы решения этих проблем.

**Марина Некрасова,**  
«Российская газета»

## КОРОТКО

### Власти предлагают запретить сайты по заказу такси

Департамент промышленности, транспорта, связи и энергетики Курганской области обратился в Госдуму с предложением законодательно запретить сайты, предлагающие услуги по перевозке пассажиров легковым автомобилем транспортом на межмуниципальных и межрегиональных маршрутах. По мнению инициаторов, от произвола нелегальных таксистов страдают не только законопослушные перевозчики, но зачастую и пассажиры. По данным ведомства, в Зауралье официально работают 313 перевозчиков легкового такси (31 юрлицо и 282 ИП).

### Малый бизнес постигнет азы экспорта

Правительство Свердловской области и Российский экспортный центр заключили соглашение о реализации образовательного проекта. 60 среднеуральских компаний малого и среднего бизнеса обучат тонкостям работы на внешних рынках. Они освоят особенности ведения переговоров, таможенного оформления, логистики, финансового менеджмента, маркетинга. Программа состоит из восьми модулей. Проводить обучение будет Свердловский областной фонд поддержки предпринимательства.

### Объезд Тюмени сделают платным

Правительство Тюменской области подало заявку на софинансирование из федерального бюджета (с долей до 75 процентов) строительства в 2017–2019 годах дорожной инфраструктуры участка кольцевой дороги вокруг регионального центра. Для достижения окупаемости и возврата капиталовложений предлагается на несколько лет сделать проезд по участку платным, тариф составит ориентировочно 20 рублей. Альтернативный, безвозмездный, проезд власти гарантируют. В настоящий момент готово 65 километров объездного шоссе при общей проектной протяженности в 75. Три из оставшихся десяти километров запланировано сдать в эксплуатацию в текущем году.

### В бывшей промзоне возведут элитный жилмассив

Застройщик представил властям Екатеринбурга концепцию развития бывшей промлощадки завода «Уралтрансмаш», расположенной в центральной части города, вблизи железнодорожного вокзала. На участке площадью 30 гектаров предполагается разместить грандиозный многофункциональный жилой комплекс в общей сложности на 300 тысяч квадратных метров. Строители планируют не только возвести здесь многоэтажки, но и отреставрировать и перепрофилировать объект культурного наследия — производственное здание Мельковского механического завода Ф.Е. Ятеса. Кроме того, концепция будущей застройки предполагает создание на территории водного объекта: застройщик планирует выпустить на поверхность речку Мельковку, которая сегодня проходит под площадью.

### Доля фальшивого масла резко выросла

Почти втрое, с 1,3 до 3,75 процента, вырос по сравнению с прошлым годом объем некачественных продуктов, выявленных сотрудниками Роспотребнадзора в магазинах Тюменской области. Самая большая доля фальсификата приходится на молочную продукцию. Так, среди выявленных образцов сыров признаны несоответствующими требованиям 13 процентов, сливочного масла — шестая часть. Как правило, это поддельные продукты, выдаваемые за оригинальные.

### Зауралье рискует утонуть в мусоре

По данным регионального управления Росприроднадзора, в Курганской области выдано только 20 лицензий на работу с твердыми бытовыми отходами (ТБО) и еще два заявления находятся на рассмотрении. С 1 июля 2016 года работа в этой сфере без лицензии запрещено. Между тем пять из девяти объектов размещения ТБО в Зауралье действуют незаконно. В апреле закончилась лицензия самого крупного Шуховского полигона. В большинстве районов Зауралья нет ни одного предприятия, имеющего право работать с отходами. Отметим, что четыре года назад услуги по сбору и транспортировке ТБО в регионе оказывало 201 предприятие, в том числе 130 промышленных.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

только на сайте [ural.rg.ru](http://ural.rg.ru)

### На Урале ОНФ потребовал отменить закупку роскошного авто для суда

<http://rg.ru/2016/06/08/urg-urfo/onf-potreboval-otmenit-zakupku-avto.html>

**ФИЛИАЛЫ ФГБУ «РЕДАКЦИЯ «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»**

ЕКАТЕРИНБУРГ: ул. Туренева, 13, офис 820. Телефон/факс (343) 371-24-84, 355-30-68. E-mail: san@rg-ural.ru  
ТЮМЕНЬ: ул. Осменко, 81, офис 1004. Телефон/факс: (3452) 75-20-79, 75-20-86. E-mail: man72@mail.ru  
ЧЕЛЯБИНСК: Свердловский пр. 60. Телефон/факс: (351) 727-73-33, 727-78-08. E-mail: chel@rg.ru





